

全省不动产登记工作推进会要求年底前完成基础制度建设 2017年全面实施不动产统一登记

本报海口9月25日讯（记者侯小健 周晓梦）不动产统一登记是我省的一项重大改革内容。为加快推进此项工作，省政府今天召开全省不动产登记工作推进会，要求各市县、有关部门要统一思想、密切协作，全力推进不动产统一登记工作，今年底前完成市县不动产统一登记职责整合和基础制度建设，2017年全面实施不动产统一登记制度。

会议指出，实施不动产统一登记是党中央、国务院和省委、省政府确定的

一项重大改革任务，也是转变职能、简政放权的必然要求。省委、省政府认真贯彻中央部署，将不动产统一登记列入我省2015年重点改革事项，相继出台了有关机构设置和人员编制、指导意见和工作方案等相关部门，有序推进不动产统一登记工作。

目前，我省不动产登记取得初步进展，我省基本完成了省级机构设立和职责整合。2014年9月，省政府明确省国土资源厅增加实施全省不动产登记管理职责，在该厅地籍管理处加挂省不动产登记局牌子，明确省级行政机构和职责。

尽管如此，我省不动产登记工作总体进展不容乐观，市县职能机构整合和

机构组建工作进展较慢，不动产登记资料整理和移交工作难度大。

会议确定了我省不动产登记工作的路线图和时间节点：今年年底前全面完成市县不动产登记职责整合和机构设立，制定资料整合移交方案；2016年完成登记资料移交工作，整合各类不动产登记基础数据，推进不动产登记信息化建设，设立统一的不动产登记受理窗口；2017年底前，实现各类不动产从分散登记到统一登记的转变。

省委常委、常务副省长毛超峰强调，各市县、各有关部门要从讲政治、讲大局、讲改革的高度，统一思想，充分认识开展不动产统一登记工作的重大意义，切实增强责任感和紧迫感，共同全力推进这项工作。同时，准确把握不动产统一登记工作的总体要求，强化统筹协调，全力加快推进。各市县、各有关部门要加强对此项工作的组织领导，落实组织领导、协调配合、督查指导、宣传引导“四个到位”，按时完成全省不动产统一登记工作各项任务。

全省乡村旅游和旅游扶贫工作会议召开
旅游扶贫要“精准滴灌”

本报海口9月25日讯（记者杨春虹）富民是发展旅游的第一要义。今天上午，省旅游委和省扶贫办第一次联合召开全省乡村旅游和旅游扶贫工作会议，总结、交流我省发展乡村旅游和旅游扶贫的经验，全面部署全省乡村旅游和旅游扶贫工作，今后旅游扶贫要做到精准，要根据当地特色制定扶贫方案。

旅游扶贫是通过旅游产业带动贫困地区发展，促进贫困户增收脱贫。我省农村集聚了70%的旅游资源，乡村旅游发展空间巨大。自国家旅游局、国务院扶贫办启动旅游扶贫工作以来，五指山水满河乡新村、临高博厚镇加禄村、白沙邦溪镇南班村、琼中红毛镇什寒村成为我省旅游扶贫第一批试点村，其中南班村被列为2015年全国贫困村旅游扶贫试点村。

至2014年底，全省贫困人口由“十二五”初期的75.3万人减少至54.6万人，旅游业直接带动3万多人脱贫，占到总贫困人口的15%；间接带动贫困人口4万多人，占到总贫困人口的20%以上。

我省乡村旅游仍然处于发展的初级阶段，还存在很多突出问题，如缺乏高水平规划和策划，市场定位和对接不够，乡村旅游精品不多等。

据了解，我省将从以下几个方面加大推进乡村旅游发展：将加强政府引导支持，目前我省已编制《海南省乡村旅游发展总体规划》，尽快形成布局合理、特色鲜明、多样化发展的乡村旅游规划体系；积极扩大全域旅游范围，将结合百个产业小镇建设、文明生态村建设、农业示范园建设，打造一批集旅游风情小镇、旅游风情村、“千千万万”旅游点以及旅游商品研发生产示范企业为一体的全域旅游区；将创新乡村旅游产品和业态，重点培育一批精品乡村旅游项目，到2020年，有重点地打造、建设、提升10个海南乡村旅游精品，发展100个A级乡村旅游点。

舞蹈诗《守望黎母山》

献礼艺术节

寻找黎母信仰的源头

关注第二届海南省艺术节

本报海口9月25日讯（记者陈蔚林）今天晚上，舞蹈诗《守望黎母山》在省歌舞剧院上演。该剧为第二届海南省艺术节展演剧目，将冲刺第二届海南省“文华奖”。

《守望黎母山》由海口市演艺有限公司选送，通过舞蹈形式，以“朝山”序幕、“古祭”、“生灵”、“情愫”、“岁月”及“家园”尾声等几大部分，讲述了黎族少女在寻找黎母信仰源头的过程中，通过体验本民族传统文化，逐渐融入其中，最终找到了心灵归属的故事，体现出海南黎族敬重天地自然、与万物和谐共存的民族精神，以及黎族人民质朴豁达、勤劳善良、智慧乐观的民族品格，也表达出黎母山对于黎族人民的重要性——它是黎族人心中的生活乐土和精神家园。

该剧由海口市艺术团团长、海南省舞蹈协会主席、国家一级编导蒙麓光导演，她有30多个节目获国家级奖、60多个作品获省市级奖，亦不乏佳作荣获“文华新剧目奖”、“文华编导奖”、“五个一工程奖”等。

青年服务技能大赛 四个项目决出胜负

本报海口9月25日讯（记者陈蔚林 通讯员曾鹏）2015海南国际旅游岛青年服务技能大赛总决赛日前在海口拉开序幕。连日来，来自全省各个市县的百余名优秀选手在餐厅服务、客房服务、出租车驾驶、快递业务员等4个项目总决赛中展开角逐，于9月23日决出了最终胜负。

大赛旨在加快推动青年服务技能人才队伍建设，积极引导动员广大青年职工立足岗位、学技成才，踊跃投身海南国际旅游岛建设，是迄今为止省内同类竞赛中奖金额度最高、奖项含金量最高，赛事项目最多的一项全省高层次职业技能竞赛活动。今年的大赛共举办了41场初赛，吸引了700余名选手报名参与，在社会上引起了强烈反响。经过层层比拼，李学贤、罗敏、何明、莫传瑜分别获得客房服务、餐厅服务、快递业务员、出租车驾驶等4个项目冠军。

记者还了解到，为了更紧密地结合“互联网+”这一行业发展趋势，本次大赛的电子商务师竞赛特意搭建了集选手练习、理论考试、操作考试为一体的网络竞赛平台（hnds.chinact.org.cn），目前正通过官方网络平台进行全省预选赛。该项目的前三名选手将有机会与快递业务员项目的前三名选手一道代表海南参加“振兴杯”全国青年职业技能大赛。

“首届南国都市报大型红木家具展” 今日开幕

上千款红木家具供挑选

本报海口9月25日讯（海报集团全媒体中心记者姚传伟）由海南日报报业集团主办，南国都市报广告部、海南新艺宝家具有限公司、东阳市东西南北中具有限公司承办的“首届南国都市报大型红木家具展销会”，将于9月26日在海口市“万国大都会”负一楼正式开幕，整个展销会面积近4000平方米。届时，主办方精心准备的上千款正品、精品红木家具任您挑选，还有机会赢取泰国游大礼包。

据介绍，此次展会上的红木家具价格从3000元至百万元不等，厂家保证所有产品均为木材含量达95%以上的国标红木，且制作工艺均为卯榫结构。

“不仅质量上乘，物美价廉，而且提供永久保修服务，让消费者买的舒心，用的放心。”主办方有信心给海南消费者提供一次前所未有的红木家具盛宴。

除了精心准备的上千款物美价廉的精品红木家具，在开幕期间，主办方还为市民准备了诸多好礼和惊喜。

全省食品市场 供应充足

本报海口9月25日讯（记者洪宝光）中秋佳节即将来临之际，省物价局价格监测中心对海口、三亚、儋州、琼海、临高、澄迈等地主要食品市场价格进行了监测巡查，节前我省主要食品供应充足，价格基本平稳，平价月饼成为主流。

中秋佳节临近，记者对部分月饼生产厂家进行采访中发现，价格实惠的琼式老牌月饼深受消费者青睐。在海口市琼山区赵记香月饼厂，所生产的五仁、莲蓉等月饼都已卖完。

据省物价局价格监测中心监测显示，今年中秋节我省月饼市场上平价月饼成主流，各大超市、酒店销售的月饼以包装简约、价格实惠为主。此外，粮油价格、肉禽蛋价格基本稳定。蔬菜价格略有下降。

海口“双节”市场 投放27亿元商品

启动生活必需品

每日价格监测机制

本报海口9月25日讯（记者孙慧）“双节”来临，海口市商务部门积极采取措施，确保节日消费市场商品供应。据不完全统计，各商贸企业组织投放市场的商品达27亿元，比上年同期增长7%，品种6万多个。

在“双节”期间，海口还将加强市场监管，及时解决市场异常问题。启动生活必需品价格监测日报制度，充分利用市级生活必需品监测系统、重点物流企业监测系统等监测平台，随时监测蔬菜、粮、油等生活必需品的价格，准确掌握市场动态，一旦发现苗头性、倾向性问题将采取部门联动方式及时解决。

海口取缔 东寨港“三无”船只

本报海口9月25日讯（记者单娟 岗许春媚）海口市政府今天召开现场办公会议，研究部署国庆节东寨港红树林旅游景区及周边环境秩序整顿工作，坚决取缔自然保护区内“三无”（无捕捞许可证、无船舶检验证、无船舶登记证）船只，做好节日迎客准备，为游客和市民营造良好环境和旅游秩序。

会上成立了专项整治联合执法工作领导小组，要求认真深入调查研究，摸清“三无”船只相关情况，尽快制定整治工作方案。同时要求海南红树林旅游公司要借鉴兄弟省、市景区建设的成功经验，尽快研究制定村民转产就业方案，配合美兰区政府做好村民转产就业工作。

海口市常务副市长袁光平说，要利用“双创”造大势和动力，搞好东寨港红树林区域的环境整治，保护好东寨港红树林这个“海口之肾”，将其真正打造成为体现海口生态、民生、旅游特色的综合性的靓丽名片。

庆中秋迎国庆



9月25日，海口市龙昆北路，市政工作人员正在挂国旗，营造节日气氛，迎接中秋和国庆。 本报记者 陈元才 摄

我省召开会议部署假日旅游市场管理和服务工作

重点旅游市县重点整治

《旅游法》实施两周年，经过全省上下共同努力，我省旅游市场呈现三个并存的现状：一是经营秩序、市场环境总体向好与问题多发、易发并存；二是公开的、明目张胆的违法违规行为受到抵制、威慑与不法企业和个人由明转暗、由公开转隐蔽，继续实施违法违规行为并存；三是全省市场环境整体优化，与局部地区、重点环节、重点行业问题反复波动并存。

我省从2013年3月开始启动旅游市场综合整治工作，今年国庆也是

会议要求，要在继续强化综合整治的基础上，坚持问题导向，紧盯薄弱环节，把握关键节点，切实做好国庆节假日旅游管理服务工作。要继续增强对扰乱旅游市场突出问题的查处，保持严打高压态势，绝不允许违法违规问题在节日期间出现；要紧紧抓住零负团费、欺客宰客、强拉购物、商业贿赂、价格欺诈、无证照经营、无证上岗等重点问题，从严从重打击。

同时，今年国庆期间，还要抓好旅游厕所的监管；重点旅游市县依然是问题频发的重点区域，重点市县依然是旅游市场整治的重点区域。其中，海口要重点监管好旅行社，三亚和万宁要重点对消费领域进行监管；对投诉较多的旅行社和导游环节，发现违规违法问题将依法从重处罚。

副省长何西庆参加会议并讲话。

工商严查8种旅游违规经营行为 顶风作案一律按上限处罚

本报海口9月25日讯（记者周月光 通讯员符发）中秋、国庆“两节”将至，标志海南旅游旺季到来。今天，省工商局召开“双节”市场监管专题会议，要求强化信用监管，严查8种各类经营者短斤缺两、以假充真、以次充好等各类欺客宰客行为；严查涉旅企业商标侵权行为；严查利用互联网非法开展旅游经营、组织旅游活动的行为；严查

旅游经营者利用合同格式条款免除自身责任、加重消费者责任、排除消费者权利等合同违法行为；严查非法经营砗磲、红珊瑚、玳瑁等重点海洋野生动植物及其制品行为；严查旅游纪念品市场制售假冒伪劣产品、无照经营、强迫购物等行为。

省工商局副局长刘春梅说，工商

市场监管要转变观念，树立信用监管理念，充分运用信息公示、信息共享、信息约束等手段，强化信用监管。及时掌握和录入旅游经营者信用记录情况，对出现不良信用记录的市场主体，依照相关规定在信用信息公示平台上予以公示，使其“一处失信，处处受限”，增加其违法成本。对“两节”期间顶风作案的违法经营者，一律按照法律法规处罚上限予以行政处罚。

1800辆旅游车备战“双节”

务监督，24小时受理旅游客运质量投诉。

为保障旅行社“双节”用车需求，省旅游客运服务中心统筹安排旅游客运运力，同时，国庆期间如海口或三亚运力紧缺，该中心将根据旅

游客运运力的需求，适时启动“强制异地调派”、“预留应急接驳车辆”预案。另外，为确保旅游车辆中途抛锚或发生交通事故后能及时调车接送旅客，国庆黄金周期间，该中心将在海口、万宁兴隆、琼海、三亚共安排由8家旅游客运企业提供3辆次/天的应急接驳车辆，确保游客按时完成旅游行程。该中心还强化“双节”旅游客运安全管理，加强旅游车辆的安全例检，杜绝车辆“带病”接团。